

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 212 (8002)

Пятница, 27 октября 1961 г.

Год изд. 32-й

Цена 2 коп.

На XXII съезде КПСС

МОСКВА, 24 октября (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу очередной XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Сегодня, на утреннем заседании, начавшемся в 10 часов утра под председательством первого секретаря ЦК Компартии Узбекистана тов. Ш. Р. РАШИДОВА, съезд приветствовали секретарь ЦК Компартии Аргентины тов. ВИТОРИО КОДОВИЛЬЯ, первый секретарь ЦК Компартии Греции тов. КОСТАС КОЛИЯНИС, генеральный

секретарь Компартии Канады тов. ТИМ БАК, генеральный секретарь ЦК Сирийской компартии тов. ХАЛЕД БАГДАШ, политический секретарь Демократической партии Гвинеи САЙФУЛАЙ ДИАЛЛО.

— В обсуждении Отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы КПСС и Отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС выступили первый секретарь ЦК ВЛКСМ тов. С. П. ПАВЛОВ, секретарь ЦК КПСС тов. Н. А. МУХИДИНОВ и другие.

XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Как уже сообщалось, на вчерашнем заседании съезда 23 октября выступили заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Государственного Комитета заготовок тов. Н. Г. Игнатов и министр обороны СССР Р. Я. Малиновский.

— XXII съезд, — сказал тов. Игнатов, — является величайшим событием в жизни партии и советского народа. Он открывает новую эпоху, когда впервые за всю историю народов будет построено самое передовое, самое справедливое коммунистическое общество.

Значительное внимание в своей речи тов. Игнатов уделяет вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства и заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Труженики сельского хозяйства, говорит он, одержали в текущем году большую победу в деле увеличения валового сбора и государственных закупок зерна. На 20 октября закуплено 3 миллиарда 115 миллионов пудов зерна. Закупка хлеба продолжается, и нет сомнения в том, что названная товарищем Н. С. Хрущевым цифра закупок — примерно 3 миллиарда 300 миллионов пудов зерна безусловно будет выполнена.

Дальнейшее увеличение производства зерна, как основы развития всего сельского хозяйства, является предметом повседневной работы нашей партии. Тов. Игнатов отмечает, что в упорной борьбе за хлеб почетное место заслуженно отводится целине и героям ее освоения. Целинные земли дают свыше 40 процентов товарного хлеба. Благодаря целине у нас значительно возросло потребление белого хлеба. Учитывая спрос населения на белый хлеб высших сортов, государство увеличило производство сортовой муки по сравнению с 1953 годом в два раза, и теперь наш народ потребляет свыше 70 процентов белого пищевого хлеба. Увеличился экспорт хлеба. За последние 6 лет продано 2 миллиарда 300 миллионов пудов зерна, из которых две трети — нашим друзьям, странам социалистического лагеря.

Большая работа проведена и по выполнению решений партии об укреплении общественного животноводства в колхозах и совхозах. За первые три года семилетки намечалось закупить 20 миллионов 310 тысяч тонн мяса, а фактически с начала семилетки колхозы и совхозы продали 21 миллион тонн и до конца года дополнительно продадут еще не менее двух миллионов тонн мяса. Молока за три года семилетки предусматривалось заку-

пить 80 миллионов тонн. С начала семилетки закуплено 75 миллионов 380 тысяч тонн, до конца года колхозы и совхозы продадут еще не менее четырех миллионов тонн. Выполняется задание семилетки и по закупке яиц. Рост закупок продукции сельского хозяйства позволил значительно увеличить продажу продуктов питания населению. Розничный товарооборот за последние пять лет вырос в полтора раза и в таком же размере увеличился физический объем продажи продовольственных товаров.

Это — хорошие показатели. Но у нас еще не полностью удовлетворяется спрос населения на мясо и некоторые другие продукты питания и промышленные товары, отмечает оратор. Чтобы полностью удовлетворять растущие потребности народа, партия и правительство решили поднять производство товаров народного потребления.

Характеризуя расколы в партии, изменил руководство партии, изменить состав Президиума, за спиной Центрального Комитета партии захватить руководство партией, свернуть ее на ленинского пути, восстановить порядки, бытавшие при культе личности. В этом гнусном деле Молотовым, Кагановичем, Маленковым и Ворошиловым руководили не только жажды власти, но и страх перед ответственностью за допущенные ими беззакония и расправы, от которых безвинно пострадали многие члены партии и беспартийные.

Чтобы яснее представить себе подлинное лицо фракционеров и уяснить, насколько антипартийная группа, одержимая нравами культа личности, была оторвана от партии и пренебрежительно относилась даже к членам ЦК, тов. Игнатов рассказывает съезду о таком характерном эпизоде.

Члены ЦК направили на заседание Президиума своих представителей с заявлением о необходимости созвать Пленум ЦК. Тов. Игнатов оглашает это заявление: «В Президиум Центрального Комитета.

Нам, членам ЦК КПСС, стало известно, что Президиум ЦК непрерывно заседает. Нам также известно, что вами обсуждается вопрос о руководстве Центральным Комитетом и руководстве секретариатом.

Нельзя скрывать от членов Пленума ЦК такие важные для всей нашей партии вопросы. В



Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.
На снимке: в зале заседаний.

Фото В. Егорова и В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

связи с этим мы, члены ЦК КПСС, просим срочно созвать Пленум ЦК и вынести этот вопрос на обсуждение Пленума.

Мы, члены ЦК, не можем стоять в стороне от вопроса руководства нашей партии».

Когда доложили Президиуму об этой просьбе, фракционеры подняли страшный шум.

С этой высокой трибуны не стоит рассказывать, какие гнусные вещи они говорили членам ЦК. Как вы думаете, почему? Да как это члены ЦК осмелились к нам обратиться?! Тов. Хрущев и другие поддержавшие его товарищи решительно настаивали на приеме членов ЦК. И тогда это так называемое арифметическое большинство — фракционеры предложили, чтобы членов ЦК принял не Президиум, а один из их сторонников — Булганин или Ворошилов. Увидев, куда гнет эта группа, Никита Сергеевич Хрущев заявил, что и он пойдет на встречу с членами ЦК, и настало на своем. И какое это было счастье для судьбы нашей партии!

Н. С. Хрущев. Они хотели лишить меня возможности встретиться с членами ЦК и выделили Ворошилова на это дело. Я сказал: — Пленум избрал меня Первым секретарем ЦК, и никто не может лишить меня права встречи с членами Центрального Комитета Коммунистической партии. Меня избрал Пленум — ЦК, поэтому он и должен принять

решение. Как Пленум ЦК решит, так и будет.

Н. Г. Игнатов. Тогда Президиум уполномочил товарищей Хрущева и Микояна, а также Ворошилова и Булганина встретиться с членами Центрального Комитета.

Н. С. Хрущев. Как видите, двое надвое.

На Пленуме, продолжает тов. Игнатов, участники антипартийной группы оказались перед монолитной стеной Центрального Комитета. Когда они увидели, что Пленум единодушно поддерживает товарища Хрущева в его принципиальной борьбе за проведение ленинского курса, они стали трусливо каяться, но им нельзя было верить. Они двурушничали до Пленума, на Пленуме и после Пленума. И поддерживаю, далее говорит оратор, предложения делегатов XXII съезда, выступавших с этой трибуны с предложениями об исключении из партии Молотова, Кагановича, Маленкова.

Затем тов. Игнатов говорит о поведении албанских руководителей, которые в последнее время круто изменили политический курс, начали борьбу против решений XX съезда КПСС, стали нападать на нашу партию, на ее ленинский Центральный Комитет, стали клеветать и на другие коммунистические партии. Делегаты нашего съезда и представители братских партий, отмечает оратор, совершенно правильно

говорили здесь, что албанские руководители отходят от общей согласованной линии всего мирового коммунистического движения в важнейших вопросах современности.

Наша партия и вперед будет твердо следовать ленинскому курсу, — говорит оратор, — высоко держать победоносное знамя марксизма — ленинизма. Под этим знаменем наша партия уверенно поведет советский народ вперед, к полной победе коммунизма. Нашим компасом на этом пути будет Программа Коммунистической партии Советского Союза.

На трибуне министр обороны СССР тов. Р. Я. Малиновский. — XXII съезд Коммунистической партии, — говорит он, — это поистине великий этап в героической истории советского народа.

Коммунисты, все воины Вооруженных Сил вместе со всем советским народом полностью одобряют внешнюю и внутреннюю политику партии, начертанные ею в проекте новой Программы планы построения самого светлого и справедливого коммунистического общества.

История последних десятилетий, продолжает тов. Малиновский, наглядно подтверждает вывод марксизма — ленинизма об обретенности и неизбежной гибели драхлеющего капиталистического строя. Однако изживший (Продолжение на 2-й стр.).

XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Продолжение).

себя капитализм в предсмертных конвульсиях грохотает человечество — страшными бедствиями. Империалистические державы вынашивают безумные планы вооруженного нападения на Советский Союз и другие социалистические государства. Под различными лицемерными предлогами они отвергают советские предложения о всеобщем и полном разоружении и непрерывно наращивают мощь своих вооруженных сил.

Хотя сейчас и не существует фатальной неизбежности войны, но до тех пор, пока сохранится империализм, будет оставаться опасность войны. Империалисты избрали теперь в качестве повода для нового приступа военной истерии советские предложения о заключении мирного германского договора.

В качестве ответной меры на усилившуюся практическую подготовку к войне, проводимую западными странами под предлогом «берлинского кризиса», Центральный Комитет партии и Советское правительство вынуждены были осуществить ряд известных мероприятий по укреплению обороноспособности и безопасности СССР. Советская военная доктрина самой важной, самой главной

и первоочередной задачей вооруженных сил считает: быть в постоянной готовности к надежному отражению внезапного нападения врага и скрыто его преступных замыслов.

Министр докладывает съезду, что период, прошедший с XX съезда партии, был переломным этапом в развитии и накоплении сил нашей армии и флота. Создан новый вид Вооруженных Сил — ракетные войска стратегического назначения. Они уже сейчас имеют такое количество пусковых установок, ракет и зарядов, что в состоянии нанести уничтожающее поражение агрессору и его стране. Вполне современные по своей технической оснащенности стали наши сухопутные войска, Военно-Воздушные силы, Военно-Морской Флот и военно-транспортная авиация.

Тов. Малиновский отмечает, что заметных успехов добились воздушно-десантные войска, успешно решена и проблема уничтожения ракет в полете. В военно-воздушных силах устаревшие боевые поршневые самолеты полностью заменены современными реактивными машинами, включая сверхзвуковые дальние бомбардировщики. Все шире внедряется ракетоносная

авиация. Существенно изменился и Военно-Морской Флот, основной силой его являются подводные лодки. При этом в качестве основы подводного флота рассматриваются атомные подводные лодки, имеющие мощное ракетно-ядерное оружие.

Маршал Малиновский далее говорит о проведении различных военных учений как в наших Вооруженных Силах, так и совместно с братскими армиями стран Варшавского договора, о подготовке и воспитании командных кадров. Весь офицерский корпус советских Вооруженных Сил, подчеркивает оратор, — это отборный отряд сынов советского народа, высокоподготовленных в военно-политическом и техническом отношениях, беспредельно преданных делу партии и способных в любой момент выполнить свой долг по защите любимой Родины.

Министр обороны от имени всего личного состава армии и флота твердо заверяет XXII съезд КПСС, что могучие и героические Вооруженные Силы СССР под руководством родной ленинской партии, опираясь на беззаветную поддержку народа, будут и впредь достойно выполнять свой священный воинский долг.

(ТАСС).

миллионов советских юношей и девушек направили письмо — клятву XXII съезду партии. Они торжественно поклялись отдать все свои силы, знания, разум построению коммунизма.

19 миллионов членов Ленинского комсомола, вся советская молодежь, сказал в заключение тов. Павлов, будут и впредь безгранично преданы делу партии, еще теснее сплотят свои ряды вокруг ее ленинского ЦК.

Теплую взволнованную речь произносит писатель М. А. Шолохов. Будто свежий бодрящий ветер пахнул нам в лицо, открыл перед взором далекие синющие, зовущие к себе дали, говорит он. Уже давно величественна и благородна Программа партии, всем своим содержанием и существом направленная на счастье и радость трудового человечества!

Как подумаешь, говорит писатель далее, что преодолела, что совершила наша могучая партия и что еще предстоит ей совершить, — честное слово, до чего же все-таки здорово! Мы придем к коммунизму несмотря ни на какие преследования, вопреки тоскливому нытью маловеров. Порукой этому то, что дорогу в будущее прокладывает десятимиллионный коммунистический авангард нашего великого в труде и народом дела народа!

С гневом говорит оратор о тех, кто попрал высокое священное чувство партийного товарищества, о фракционерах. Теперь на съезде, заявляет тов. Шолохов, нам стали известны новые подробности их преступной деятельности. И сам собою возникает вопрос — до каких же пор мы будем стоять в партийных рядах рука об руку с теми, кто причинил партии так много непоправимого зла? Съезд — верховный орган партии. Пусть он вынесет в отношении фракционеров и отщепенцев свое суровое, но справедливое решение.

Говоря о больших благородных задачах, стоящих перед советской литературой, Михаил Шолохов напоминает, что советская литература тоже часть общепартийного дела. Он говорит о том, что драматурги и прозаики выпускают сейчас много пьес и книг на современные темы, но еще мало таких, которые запомнятся зрителям и читателям. Одной из главных причин отставания от жизни нашей литературы, заявляет оратор, и одной из главнейших причин появления посредственных произведений, я по-прежнему считаю укоренившийся отрыв от жизни писательской среды, поверхностные знания стремительно текущей и постоянно меняющейся своей облиг действительности.

Но что бы то ни было, продолжает оратор, наша литература является передовой и не только по идеиному содержанию. Крепнут наши связи с зарубежными издательствами. Книги наших писателей издаются повсюду за границей. Они читаются, увлекают содержанием потому, что очень велик интерес в зарубежных странах к нашей жизни, нашей нынешней действительности.

Тов. Шолохов говорит затем о значении литературы в деле

воспитания молодежи, о роли писателей в формировании морального облика нового человека, их обязанности воспевать титанический труд народа. Все это, говорит писатель, требует создания полноценных больших произведений.

Трудящиеся Латвийской Республики восприняли грандиозные планы партии, изложенные в проекте Программы, как самую важную задачу своей жизни и полны решимости отдать все свои силы на ее воплощение, сказал в своей речи первый секретарь ЦК Компартии Латвии тов. А. Я. Пельше. Латышский народ, как и все советские люди, безраздельно поддерживают политику Коммунистической партии — дальновидную и мудрую, смелую и решительную.

Наша партия проделала огромную работу, борясь против вредных последствий культа личности, восстановление и дальнейшее развитие ленинских норм партийной жизни. На фоне наших великих побед жалкими и ничтожными выглядят потуги презренной кучки фракционеров Маленкова, Молотова, Багановича и других, пытающихся свернуть нашу партию с ленинского пути. Окончательно обанкротившись, они оказались в мусорной яме истории. Справедливо было бы выбросить этот мусор из нашего партийного дома.

Тов. Пельше говорит о расцвете республики, о том, что Латвия из аграрного приданка западноимпериалистических держав стала самостоятельной, свободной, цветущей индустриально-колхозной республикой. Мы можем доложить XXII съезду, заявляет оратор, что промышленность Латвии в этом году даст Родине столько продукции, сколько было запланировано на 1963 год.

Тов. Пельше далее ставит ряд вопросов, касающихся дальнейшего развития в Латвии радиоэлектронной промышленности, производства средств связи, рационального использования промысловых флотилий, плавбаз, а также портов. Он считает целесообразным создание главного управления рыбной промышленности северо-западного бассейна Советского Союза. Это, по мнению оратора, улучшило бы снабжение и освоение новых районов промысла рыбы.

Латвийская партийная организация, заявляет тов. Пельше, целиком и полностью одобряет и горячо поддерживает политику и практическую деятельность ленинского Центрального Комитета, возглавляемого Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Все мы являемся участниками великого исторического события, сказал заведующий отделом пропаганды и агитации ЦК КПСС по союзным республикам тов. Л. Ф. Ильин. XXII съезд нашей ленинской партии открывает новую яркую вдохновенную страницу в борьбе за торжество коммунизма! — говорит он. Сегодня даже противники социализма вынуждены признать огромное революционизирующее воздействие идей новой Программы нашей партии на судьбы мира.

(Продолжение на 3-й стр.).



МОСКВА, XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

НА СНИМКЕ: делегаты съезда звеньевой колхоза имени Горького, Котовского района Одесской области Украинской ССР дважды Герой Социалистического Труда Е. В. БЛАЖЕВСКИЙ и председатель колхоза «Красный Октябрь» Кировской области дважды Герой Социалистического Труда Н. А. ПРОЗОРОВ.

Фото А. Баганова.

Фотохроника ТАСС.

XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



МОСКВА. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.
НА СНИМКЕ: член делегации Коммунистической партии Австралии Э. БЕЙКОН (слева) беседует с Героем Социалистического Труда и Героем Советского Союза, председателем колхоза «Рассвет» Могилевской области Белорусской ССР К. П. ОРЛОВСКИМ.

Фото С. Преображенского и В. Кошевого. Фотохроника ТАСС.

(Продолжение).

Самая выдающаяся черта новой Программы состоит в том, что в ней впервые разработан научно обоснованный конкретный рабочий план построения коммунизма, определены сроки, сделаны точные экономические расчеты, намечены пути решения задач построения коммунизма. Создание новой Программы — яркое доказательство того, что подлинным центром творческой марксистско-ленинской мысли является Коммунистическая партия Советского Союза, ее Центральный Комитет, Президиум во главе с Первым секретарем ЦК Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Этот выдающийся документ творческого марксизма — ленинизма, продолжает тов. Ильин, — новая глава в развитии теории научного коммунизма. И как же ничтожны и смешны попытки ревизионистов и догматиков разного толка, пытающихся обвинить нашу партию в голом практицизме, в недооценке теории. Все, кто имеет глаза, видят, что наша партия высоко несет знамя творческого марксизма-ленинизма. Главное в деятельности партии после XX съезда, подчеркивает оратор, — восстановление и дальнейшее развитие ленинских принципов партийной жизни и методов руководства. Ленинский курс восторжествовал в результате упорной борьбы против всего старого, отжившего, решительно осужденного культа личности и большой работы по ликвидации его последствий в результате разгрома фракционной антипартийной группы.

Тов. Ильин приводит примеры предвзятого отношения в период культа личности к попыткам по-новому взглянуть на явления жизни, осмысливать новые факты, сделать новые выводы. Один из примеров этому — отношение к статье тов. Н. С. Хрущева об актуальных задачах развития колхозной деревни, опубликованной в «Правде» в марте 1951 года.

Теперь в нашей партии создана подлинная творческая обстановка и любое ценное начинание находит со стороны ЦК поддерж-

ку. Это и есть ленинский стиль, ленинский дух в работе! — восклицает под аплодисменты делегатов тов. Ильин.

Останавливаясь на деятельности антипартийной группы Молотова, Кагановича, Маленкова, Шепилова и других, оратор подчеркивает, что партия не услышала от участников фракционной группы признания антиленинской сути их взглядов. У меня, как у делегата XXII съезда, так же, как и у других выступавших здесь товарищей, возникает вопрос: достойны ли участники идеально-развившейся и организационно разбитой антипартийной группировки великолушия, проявленного нашей партией? Нет, не достойны. Тот, кто стал на путь закулисных интриг и махинаций, направленных против ленинской партии, кто упорствует в своих ошибках, тот должен нести ответственность перед партией и народом.

Крутые повороты в истории не даются легко, сказал в заключение своей речи Л. Ф. Ильин. Они требуют твердой воли и ясной мысли, чтобы за бездной практических дел и массой трудностей не терять общей перспективы движения вперед. Такими качествами политического вождя обладает созданная великим Лениным Коммунистическая партия Советского Союза.

На утреннем заседании выступил тов. Н. А. Мухитдинов — секретарь ЦК КПСС.

На вечернем заседании председательствует В. И. Гаганова.

Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями глава делегации Народной партии Конвента Республики Гана Эбенезер Цефас Квеи, член Политбюро партии Суданский союз Республики Мали, депутат Национального собрания Тидьяни Траоре и представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи: Эмиль Левиен — председатель Коммунистической партии Норвегии, Эрнест Бюрнель — председатель Коммунистической партии Бельгии, Родней Арисменди — первый секретарь ЦК Коммунистической партии Эквадора.

Съезд продолжал обсуждение Отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза и Отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

На заседании выступили товарищи: В. В. Грачев — председатель колхоза села Калиновка Хомутовского района (курская партийная организация), Н. М. Шверник — председатель Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС,

☆☆☆

Как сообщалось, 24 октября на утреннем заседании XXII съезда КПСС выступил секретарь ЦК КПСС тов. Н. А. Мухитдинов; на вечернем заседании съезда выступили председатель Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС тов. Н. М. Шверник и первый секретарь Свердловского обкома КПСС тов. А. П. Мириленко.

— Представители республик, — говорит тов. Мухитдинов, — выступая с этой трибуны, ярко и убедительно рассказывают о замечательных итогах работы партийных организаций за отчетный период. Каковы источники этих успехов, почему именно в последние годы они наиболее значительны?

Дело прежде всего в том, отмечает оратор, что партия со временем исторического XX съезда обеспечила решительное улучшение стиля и методов руководства, подняла уровень политической и организаторской деятельности всех звеньев партийного и государственного аппарата. Это оказалось возможным благодаря решительному преодолению вредных последствий культа личности Сталина, восстановлению ленинских норм партийной и государственной жизни и принципов коллективного руководства.

Далее тов. Мухитдинов говорит, что проведению в жизнь решений XX съезда оказалась ожесточенное сопротивление антипартийная группа Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Первухина, Сабурова и Шепилова. Они выступали как ярые приверженцы антиленинских методов, хотели скрыть свою личную вину за расправу над честными людьми в период культа личности. Яростно возражая против повышения роли и расширения прав союзных республик, усиления их суверенитета, против создания совнархозов, фракционеры не простоцеплялись за старое, отжившее, а, по существу, выражали недоверие кадрам национальных республик.

Осуждение культа личности, разгром антипартийной группы, восстановление революционной законности и ликвидация порочных методов руководства, подчеркивает тов. Мухитдинов, были восприняты всеми советскими нациями с большим одобрением и полным удовлетворением.

После XX съезда партия глубоко проанализировала состояние дел в стране, вскрыла недостатки и ошибки, разработала пути дальнейшего экономического развития каждой республики с учетом их конкретных условий, особенностей и роли в народном хозяйстве Советского Союза.

В успешном осуществлении национальной политики партии в нашей многонациональной стране продолжает оратор решавшую роль сыгравший и играет рус-

Б. Н. Пономарев — заведующий Международным отделом ЦК КПСС, А. П. Кирилланио — первый секретарь Свердловского обкома КПСС, Г. Г. Абрамов — первый секретарь Московского обкома КПСС.

ский народ. Великий русский народ — первый среди разных — своими революционными традициями, сокровищами науки и культуры заслужил любовь и глубокое уважение всех советских наций. Недаром они называют русский народ своим старшим братом. Его историческая заслуга состоит прежде всего в том, что именно в недрах российского пролетариата зародилась великая марксистско-ленинская партия большевиков, которая с первых дней своего существования стала глубоко интернациональной, обединила в своих рядах лучших представителей всех наций страны, партия, которая привела советский народ к всемирно-историческим победам и первой проложила столбовую дорогу к коммунизму.

Значительную часть своей речи оратор посвящает вопросам интернационального воспитания кадров. Он говорит, что в нашей стране полностью ликвидированы какие-либо основы для национализма и шовинизма. Однако не исключены еще рецидивы подобных пережитков у отдельных лиц. Долг коммунистов предотвратить и решительно пресекать любые проявления шовинизма, национального эгоизма и ограниченности, стремления к местничеству.

Характеризуя затем антимарксистское поведение нынешних руководителей Албании, оратор приводит примеры лицемерия и двурушничества с их стороны, факты обмана албанского народа и советских людей, спекуляции на великой дружбе этих двух народов. Так могут поступать только бесчестные люди, для которых нет ничего святого, замечает тов. Мухитдинов.

Переходя затем к вопросу борьбы народов против колониализма, оратор говорит, что народы Азии, Африки и Латинской Америки полны решимости как можно скорее похоронить колониализм со всеми его атрибутами. Они обращают свои взоры в сторону того мира, который по самой своей природе непримирим с колониализмом, — к миру социализма.

В своей речи тов. Мухитдинов значительное внимание уделил задачам советской школы, которой, говорит он, принадлежит важнейшая роль в формировании нового человека коммунистического общества. Многие поколения людей всей земли, говорит в заключение Н. А. Мухитдинов, издавна мечтали о счастливой жизни, о самом справедливом обществе. Новая Программа КПСС указывает реальный и конкретный путь воплощения этой мечты. Партия торжественно провозглашает, что нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме. Эти величественные слова являются неисчерпаемым родником вдохнове-

ния для советского человека — созидателя, творца. Они служат могучим стимулом для сотен миллионов людей в других странах, борющихся за лучшее будущее.

В своей речи тов. Шверник сказал: за отчетный период наша партия обеспечила быстрый рост всех отраслей народного хозяйства, расцвет науки и культуры, повышение благосостояния трудящихся и еще больше укрепила позиции Советского Союза на международной арене. Истекшие после XX съезда годы были периодом подлинного торжества выработанных В. И. Лениным норм и принципов жизни партии и государства. После XX съезда КПСС, продолжает оратор, проведена огромная работа по восстановлению и развитию ленинских норм партийной жизни, по ликвидации последствий культа личности и укреплению социалистической законности. В это время Комитетом Партийного Контроля и местными партийными организациями были пересмотрены неправильные решения об исключении из партии большого числа коммунистов, в том числе видных деятелей партии и государства, в прошлом привлеченных к судебной ответственности по небоснованным политическим обвинениям.

В ходе работы, которую проводил Комитет Партийного Контроля по реабилитации необоснованно осужденных коммунистов, говорит далее Н. М. Шверник, мы постоянно сталкивались с тяжелыми последствиями того произвола и беззаконий, которыечили Маленков, Каганович, Молотов. Они были инициаторами создания обстановки подозрительности и недоверия. Теперь совершенно ясно почему участники антипартийной группы с таким упорством препятствовали решительному курсу партии на исправление ошибок, порожденных культом личности. Они стремились скрыть свою вину и уйти от ответственности.

Установлено, докладывает съезд тов. Шверник, что Маленков, стремясь занять руководящее положение в партии и государстве, вошел в тесныйоворот с Ежовым, а в дальнейшем с Берия и под видом проявления «бдительности» организовал масштабную фальсификацию дел на партийных и советских работников по обвинению их как «врагов народа». При этом он использовал самые подлые приемы.

При выезде в 1937 году в Белоруссию Маленков создал вместе с Ежовым версию о существовании в республике крупного антисоветского подполья, организовал расправу над партийными, советскими, профсоюзовыми, комсомольскими кадрами Белоруссии. Этот удар по кадрам

(Окончание на 4-й стр.).

XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Окончание).

тяжело сказалось на всей общественно-политической и хозяйственной жизни Белоруссии, игравшей особую роль в обороне Советского государства на западных границах. В этом же году такими же провокационными методами Маленков осуществил разгром преданных партии кадров Армении. По указанию Маленкова были проведены незаконные аресты почти всего руководства ЦК и Совнаркома республики. Маленков лично допрашивал арестованных, применяя при этом недозволенные методы.

Такими же зловещими были выезды Маленкова и в ряд областей Российской Федерации. Маленков несет очень серьезную ответственность за грубейшие нарушения Устава партии и революционной законности, допущенные в отношении ленинградской партийной организации в 1949 и 1952 годах.

Не меньшие преступления перед партией и советским народом совершили и другим участником антипартийной группы — Кагановичем. Он вносил провокационное предложение установить в обход закона внесудебное разбирательство в отношении лиц, привлекаемых к ответственности по политическим обвинениям. Выезжая в Ивановскую, Ярославскую и другие области, Каганович и там допускал грубейшие извращения партийных норм и советских законов. Путем шантажа и провокаций он добивался ареста многих партийных и советских работников. С переходом Кагановича на работу наркома путей сообщения на железнодорожном транспорте начались массовые аресты работников.

Оратор сообщает, в частности, что в распоряжении КПК имеется 32 личных письма Кагановича в НКВД с требованием ареста 83 руководящих работников транспорта.

Особо большая вина в нарушении социалистической законности лежит на Молотове, который, являясь в течение долгого времени Председателем Совнаркома, сам грубейшим образом попирал советские законы. Так, в 1937 году, когда внутренняя обстановка в стране характеризовалась большими успехами хозяйственного и культурного строительства и укреплением морально-политического единства советского общества, Молотов «теоретически» обосновал необходимость усиления борьбы с так называемыми «врагами народа» и лично участвовал в осуществлении массовых репрессий.

Тов. Шверник приводит один из примеров бесчеловечного отношения Молотова к судьбам людей. В 1937 году к Молотову, как Председателю Совнаркома, обратился один из профессоров, работавший в Наркоминделе. Он писал Молотову, что его отец арестован, очевидно, по недоразумению и просил вмешаться в судьбу отца. Вместо того, чтобы разобраться в этой человеческой

просьбе, Молотов написал резолюцию «Ежову. Разве этот профессор все еще в Наркоминделе, а не в НКВД?». После этого автор письма был незаконно арестован.

На основании многочисленных документов со всей неопровергаемостью установлено, заявляет тов. Шверник, что Маленков, Каганович, Молотов совершили тяжчайшие проступки и своей антипартийной преступной деятельностью причинили большой вред нашей партии, Советскому государству, советскому народу. Они заплатили высокое звание коммуниста и не могут оставаться в рядах нашей партии.

Тов. Шверник останавливается затем на работе партии в последние годы. Большой радостью наполняется сердце, говорит он, когда посмотришь на те изменения в жизни партийных организаций, которые произошли под благодатным воздействием XX съезда. Внутрипартийная демократия развернулась во всю ширь. Восстановление ленинских норм партийной жизни, преобладание метода убеждения в воспитательной работе, сила влияния партийного коллектива, рост сознательности членов партии обеспечивают такое положение, когда все чаще и чаще отпадает необходимость прибегать к крайней мере наказания, каким является исключение из партии. Отрадно доложить XXII съезду, заявляет тов. Шверник, что в последние годы в КПК не поступают дела, по которым бы коммунисты привлекались к партийной ответственности по политическим обвинениям. Это говорит об единстве рядов нашей партии, о торжестве ленинских норм партийной жизни.

Часть своего выступления Н. М. Шверник посвящает вопросам практической работы партийных организаций.

Первая страна социализма, говорит в заключение оратор, направляет свои могучие крылья, чтобы совершить новый взлет, взлет в коммунизм! Нет и не может быть большего счастья для нас, коммунистов, чем счастье труда и борьбы за коммунизм, за светлое будущее всего человечества.

О великом счастье быть непосредственными участниками строительства нового, самого справедливого на земле коммунистического общества, говорит первый секретарь Свердловского обкома КПСС тов. А. П. Кириленко. Он заявляет, что вековая мечта лучших людей всех времен и эпох, многих поколений революционеров, страстно желавших принести свободу и счастье своему народу, ныне превращается в реальную действительность. Пионеры нового мира, советские люди под руководством славной Коммунистической партии привели нашу страну к торжеству социализма, образно названного Никитой Сергеевичем Хрущевым стартовой площадкой, с которой наша Родина устремляется в новые высоты, к новым свер-

шениям во имя свободы, равенства и счастья для всех народов.

Тов. Кириленко говорит о победе политического курса XX съезда партии, который решительно осудил культ личности и восстановил ленинские нормы партийной жизни и принципы коллективного руководства. Этот курс встретил ожесточенное сопротивление со стороны фракционной антипартийной группы Маленкова, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Булганина, Первухина, Сабурова и Шепилова. Она хотела свернуть партию с ленинского пути и сохранить старые порядки, существовавшие в период расцвета культа личности, уйти от ответственности за грубейшие извращения революционной законности. Оратор полностью разделяет предложение высказанное на съезде рядом товарищей о том, что Маленкову, Кагановичу, а также идеиному вдохновителю антипартийной группировки Молотову безусловно не место в рядах ленинской партии.

А. П. Кириленко напоминает о высокой оценке, данной братскими коммунистическими и рабочими партиями историческому XX съезду КПСС и беззаветной борьбе нашей партии за победу ленинского курса. Оратор выражает уверенность, что раскольнические затеи руководителей Албанской партии труда обречены на провал. Их жалкие потуги запятнать честь и достоинство КПСС, говорит он, напрасны.

КПСС была, есть и будет опорой и верным другом всего международного коммунистического и рабочего движения. И нет в мире такой силы, которая могла бы нарушить стальное единство многомиллионных рядов коммунистических и рабочих партий мира!

Далее оратор говорит о большой роли, которую предстоит сыграть промышленности Среднего Урала в создании материально-технической базы коммунизма. В настоящее время Свердловская область поставляет свою промышленную продукцию во все экономические районы Советского Союза и в 50 стран мира. По предварительным наметкам, в 1980 году об'ем продукции машиностроения в области возрастет примерно в 8 раз, выпуск чугуна, стали, проката, труб, алюминия и черновой меди — в 2-3 раза.

Отметив, что областная партийная организация не избежала многих недостатков в руководстве промышленностью и строительством, тов. Кириленко, в частности, указывает, что в ряде

отраслей промышленности до сих пор мирятся с низким уровнем техники и технологии, с большим об'емом тяжелых ручных работ, неудовлетворительными технико-экономическими показателями. Крайне недостаточны еще темпы механизации и автоматизации производства.

Свердловская область, указывает тов. Кириленко, наряду с развитой промышленностью имеет довольно крупное сельское хозяйство. Однако мы отдаляем себе отчет в том, подчеркивает оратор, что уровень производства сельскохозяйственных продуктов у нас еще низок и не отвечает растущим запросам населения.

Коммунисты и все трудящиеся Среднего Урала, заключает тов. Кириленко, единодушно одобряют кипучую деятельность Центрального Комитета КПСС во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым и горячо приветствуют новую Программу партии, программу счастья и прогресса, воспринимают ее как главную цель своей жизни.

(ТАСС).

ПОСЛЕДНИЕ ДНИ РАБОТЫ 4-Й ГОРОДСКОЙ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

30 октября с. г., в 12 часов дня состоится итоговое обсуждение представленных на выставке работ.

На выставке представлены: живопись, графика, скульптура и изделия декоративно-прикладного искусства.

Выставка открыта ежедневно с 12 часов дня до 7 часов вечера, в помещении ДК имени Артема.

Приглашаем желающих посетить выставку.

Городская комиссия.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

ЦЭММ ТРЕСТА «КУЗБАССУГЛЕОБОГАЩЕНИЕ», расположенным в районе шахты «Зиминка 3-4», требуются:

- электрогазосварщики,
- слесари-монтажники,
- слесари-ремонтники,
- слесари по ремонту бульдозеров,
- электротехники,
- токари,
- разнорабочие.

ОРСу ТРЕСТА «СТАЛИНГОЛЬ» требуются на постоянную работу слесари, пекари, кузнецы, столяры, плотники, грузчики, сторожа, продавцы продовольственных товаров и уборщицы.

Обращаться в отдел кадров ОРСа, с 9 часов утра до часу дня.

ЗАВОДУ «ЭЛЕКТРОМАШНА» срочно требуются квалифицированные рабочие:

- токари-универсалы и операционники,
- слесари-инструментальщики по ремонту оборудования,
- электромонтеры, плотники, столяры, кочегары, дворники и уборщицы.

Обращаться в отдел кадров завода, ежедневно, в часы занятых. Дирекция.

Суслов Павел Федорович, проживающий по переулку Калачевскому, 1-7, возбуждает дело о расторжении брака с Сусловой Тамарой Митрофановной, проживающей в Пермской области, Чусовском районе, поселке Бисер, по улице Советской, 23.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Чусовского района Пермской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной жизни — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.